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ΚΕΝΤΡΟ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΚΑΡΚΙΝΟΠΑΘΩΝ 

IjjU ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 
tim ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 

Α.Ν.Θ. ΘΕΑΓΕΝΕΙΟ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΤΙΚΑΡΚΙΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΤΙΚΑΡΚΙΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ "ΦΙΛΟΝ TOY ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ 
ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 
ΑΝΤΙΚΑΡΚΙΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ" 

Κάπως έτσι φανταζόµουν ότι θα ήταν ο Ουίστον Τσόρχσιλ. 
Σωµατώδης, γηραλέος, µε βλέµµα γερακιού που βλέπει τα 
πάντα από ψηλά, µε γραφείο και αντικείµενα µιας άλλης 
εποχής και µε τοίχους φορτωµένους από διπλώµατα και 
επαίνους. Είναι ο καθηγητής της νευροχειρουργικής Γιώργος 

Φόρογλου, εµβληµατική φυσιογνωµία στη Θεσσαλονίκη, 
όχι µόνο για τις κατακτήσεις του στο χώρο της ιατρικής αλλά 
και για τις επιτυχίες του ως πρόεδρος της Αντικαρκινικής 
Εταιρείας Βορείου Ελλάδας, επί 24 συνεχόµενα χρόνια.. . 

Σηµείο Βνηφοράς για το Γιώργο Φόρογλου, ο ξενώνας των καρκινοπαθών 
που σηµιουργήθηκε χάρη κυρίως σε δικιές του ιδέες και ενέργειες, στην 

εριοχή της Πυλαίας και αποτελεί την κορωνίδα των έργων, για to οποία 
θησε µια ζωή. 

Τι σας θυµίζει n εκποµπή της ΕΡΤ 3 «Μάθε για να ζήσεις» πριν 
no 20 χρόνια; 

Είναι τάρα τα συναισθήµατα... Να σας πω, στην αρχή φοβόµουν γιατί 
τταν n πρρτη δηµόσια παρουσίαση της λέξης καρκίνος. ∆εν αµφέβαλα τι 

καλεσµένοι, αλλά για την ανταπόκριση του κοινού. Ηταν όµως 

Του 
Νίκου 

Βολωνάκη 

πό µια τηλεοπτική 

εκποµπή 
δπµιουργήθπκε 

ένας ξενώνας... 
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ιόσο πηγαία n αντίδραση των τηλεθεατών. 
Θυµάµαι ακόµα την έκφραση «Σπάσαµε κουµπαράδες 

να δώσουµε χρήµατα για συγγενείς 
ή αγαπηµένα πρόσωπα που ήταν άρρωστα». 
Αυτό το συναισθηµατικό κουµπί είχε τροµερή 
απήχηση. Ηταν το κλειδί που άνοιξε την καρδιά 

του κόσµου. 

-Συµφωνείτε µε τους διάσηµους σταρ 
που µιλούν για την υγεία τους δηµοσίως; 

-Φυσικά, πολύ καλά κάνουν και παίρνουν 
µηνύµατα από ανθρώπους επιφανείς. Γιατί 
έτσι βλέπει ο «λαουτζίκος» και παίρνει εύκολα 
µαθήµατα. Οι σταρ πρέπει να τολµούν. 

-Εδώ και λίγους µήνες το όνειρο - ξενώνας 
έγινε πραγµατικότητα. Είστε ικανοποιηµένος; 

-Ο λαός λέει: «Οποιος δεν έκτισε σπίτι δεν 
καταλαβαίνει τι θα πει ζωή.» Auto ακριβώς 
συµβαίνει. Παιδευτήκαµε να το κτίσουµε και 
µετά παρακαλούσαµε το κράτος «Βοηθήστε 
µας». Περάσαµε πολλά. Πέντε διευθυντές περιφέρειας, 

ο ένας µετά τον άλλον. Ευτυχώς, 
ο πέµπτος είχε τη µητέρα του άρρωστη από 
καρκίνο και κατάλαβε. To έκανε. To σχέδιο 
ήταν n αντιµετώπιση του ασθενούς µετά το 
νοσοκοµείο (χηµειοθεραπεία, ακτινοβολίες, 

εξωνοσοκοµειακή περίθαλψη). Ερχονται 
συχνά άρρωστοι ασυνόδευτοι από την περιφέρεια, 

θέλουν κοινωνική και ψυχολογική 
στήριξη. Θέλουν ανθρωπιά. Αναγκαστήκαµε 
να προβλέψουµε µια πισίνα για φυσικοθεραπεία. 

Χώρους για συζήτηση για µουσική για 

θέατρο. Τώρα δεν λειτουργούν λόγω έλλειψης 
προσωπικού. Αλλά, ο απλός κόσµος µας 

αγκάλιασε. Και να φανταστείτε την επίπλωση 
- διακόσµηση την ανέλαβε ο Σύλλογος Φίλων 
Αντικαρκινικής Εταιρείας. ∆ούλεψε ακούραστα 

µε διάφορες εκδηλώσεις. Τους βγάζω το 
καπέλο. Χωρίς εθελοντισµό δεν γίνεται τίποτα 
στην εποχή µας. 

Αυτήν τη στιγµή ο ξενώνας στην Πυλαία 
διαθέτει 100 κρεβάτια για ασθενείς και ανήκει 

οργανικά στο «Θεαγένειο», βάσει χρησιδανείου. 
Πρόκειται για ένα σύµπλεγµα κτιρίων. 

Εχει τέσσερις πύργους:'Ενα για παιδιά, 
για υπερήλικες, άνδρες και γυναίκες. Θεµελιώθηκε 

το 1994, οικοδοµικές εργασίες 
άρχισαν δυο χρόνια µετά και παραδόθηκε 
το 2009. Ωστόσο παρέµεινε κλειστός ως το 
2011. Στοίχησε πάνω από 1,5 εκατ. ευρώ σε 
οικόπεδο της εταιρίας. Εγινε τιτάνιος αγώνας 
για να ξεπεραστούν τα προβλήµατα. Άργησε 
µεν αλλά έγινε. 

-Τι τίτλο θα βάζατε ο ένα βιβλίο ποα θα 
γράφατε τώρα; 

-∆εν σκέφτηκα να γράψω κάτι τέτοιο. ∆εν 
ξέρω ακόµα τι να πρωτογράψω. Υπάρχουν 
τόσα θέµατα... Όπως κι άλλο: Πως είναι ο 
καρκίνος, τι σηµαίνει ψυχολογική υποστήριξη 

κλπ. ∆εν χάλασε ο κόοµος τις τελευταίες 
δεκαετίες. Ο κόσµος είχε αντέξει πριν δυο παγκόσµιους 

πολέµους. Αυτό όµως που θα ήθελα 
να πρυτανεύσει στο µέλλον είναι οι λέξεις 

«Αλληλεγγύη και Ανθρωπιά». * 
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Ο Γιώργος Φόρογλου γεννήθηκε 

το 1931 στη Θεσσαλονίκη. Οι 

γονείς του ήταν πρόσφυγες από 

ιον Σκοπό Ανατολικής Θράκης. 

Μετά τις γυµνασιακές σπουδές 

του φοίτησε στην ιατρική του πανεπιστηµίου 
της Λωζάννης στην 

Ελβετία. Εκεί εκπόνησε την διδακτορική 
διατριβή που βραβεύτηκε 

ως n καλύτερη της χρονιάς. 
Εκανε ειδίκευση στη νευροχειρουργική 

και µετεκπαιδεύτηκε 

στα παγκοσµίως γνωστά κέντρα 
της Ζυρίχης και του Λονδίνου. To 
1976 εξελέγει από την Ιατρική 

Σχολή του ΑΠΘ ως καθηγητής 

και διορίστηκε διευθυντής της 

οµώνυµης κλινικής του νοσοκοµείου 
ΑΧΕΠΑ, θέση που διατήρησε 

µέχρι την αποχώρησή του. 

Εχει συγγράψει έξι συγγράµµατα, 
έχει συµβάλλει στην έρευνα, στην 

εκπαίδευση και είναι µέλος 19 
διεθνών επιστηµονικών εταιριών. 

Εχει τρία παιδιά - διακεκριµένους 
γιατρούς. 
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